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Sok a panasz otthon Magyar- 

országon, hogy magyar társadal­
munk nem tart tömören össze. — 
Hiányzik belőle az egység —mond­
ják — úgy a célokban, mint a szer­
vezetben. S kérdik az aggodalmas­
kodók: hogy megyünk ilyen össze­
tartó egység nélkül a bizonytalan 
jövő elé? Ez a jövő tele van ször­
nyű veszedelmekkel. A magyar 
nemzet az életével játszik.

Ki tagadná, hogy ez egységet 
illetőleg sok a kívánni való? De 
rémképeket falra festegetni — sem 
a célnak, sem a valóságnak meg 
nem felel. Vigyázni jó. De a gyá­
vaságra most nem érünk rá. Ne ke­
sergőket furoly ázzunk ! Hanem hadd 
harsogjanak az egyesülésre buzdító 
tárogatók I

Hogy a társadalomban sok, kü­
lönböző akarat harcol az érvénye­
sülésért — egészen természetes. Már 
az öreg Hobbes megmondta vala, 
hogy sokféle akarat zűrzavarát az 
állami életben csak egy módon mel­
lőzheti el az állam: önkényuralom­
mal. De hát ki akar önkényural­
mai ?

íme a nagy Németország a vi­
lág egyik leghatalmasabb állama. 
És seholsem állnak a társadalmi 
osztályok merevebb ellentétben egy­
mással, mint éppen itt.

A hübérrendszer maradványa 
gyanánt, egész csomó (több száznál) 
uralkodó és fejedelmi család való­
sággal kiváltságos jogi helyzetnek 
örvend. A német magánjog egy 
része: a fejedelmi magánjog, amely 
e családoknak főleg kiváltságos örö­
kösödési és házassági jogával fog­
lalkozik; egészen más jogelvekkel, 
mint amelyek közönséges halan­
dókra érvényesek. Ezen famíliák 
magasan fölötte állnak a „közönsé­
ges* hercegi, grófi stb családoknak 
is. E két különböző főnemesi osztály

tagjai között kötött házasságok nem 
„egyenrangú“ házasságok.

Nem úgy, mint nálunk — a fő­
nemesi osztály politikai szerepe je­
lentéktelen. Sokkal több sulyok van 
a középnemeseknek, főleg a porosz 
„Junkerek“ nek. De a nemesség 
száma évről évre csökken a parla­
mentben. 1878-ban még lb2„nemes‘‘ 
képviselő volt, ma csak: 12.

A letűnt rendek helyére az osz­
tályok lépnek. A gazdasági foglal­
kozás és a vagyon csopoitositja az 
embereket s nem a származás.

Szemben áll egymással a mező­
gazda, iparos és ken skedőosztály. 
A vagyon mennyisége meg határ­
vonalat húz, a gazdagok, a közép- 
osztály s a szegények néprétege 
között.

A mezőgazdák hatalmas szer­
vezeteket mutatnak fel. Mezőgaz­
dasági egyletek rendkívül nagy 
száma szerte az egész birodalom­
ban: a szervezkedés magas fokát 
bizonyítja. Ez egyletek Poroszor­
szágban „mezőgazdasági kamarád­
ban egyesülnek, melyek ugyanazon 
szerepet töltik be a mezőgazdaságra 
nézve, mint az ipart s kereskedel­
met illetőleg a „kereskedelmi és 
iparkamarák“. A mezőgazdaság vé­
delme és felvirágoztatása a mező- 
gazdasági kamarákban hivatott kép­
viselőkre talál

A gazdák politikai szervezetet is 
alkotnak. A „mezőgazdák szövet­
sége“ 300,000 tagból áll S a képvi­
selők egy negyede e szövetség tá­
mogatásával nyerte el megbízóle­
velét.

A földmivelés érdekképviselői a 
parlamentben a konzervatívok. _ A 
szabadelvű irányzat szélső pártjai az 
ipar és kereskedelem érdekének har­
cosai. A nemzeti liberális párt, mint 
középpárt, ez ellentétek kiegyenlí­
tésére törekszik, lényegében azon­
ban inkább a konzervatívokhoz kö- 
zeledik.

Az osztályok e képviselői az 
adó és vámkéi désben ütköznek

össze egymással. A konzervatív 
irányzat keresztülvitele a mezőgaz­
dasági védvamokat, míg a szélső 
szabadelvüék az élelmi szerek ét 
nyers anyagok vámjának eltörlését 
követelik. Az adókérdésben, hogy 
vájjon uj köz\ etett, vagy uj köz­
vetlen adóval ajándékozzák meg a 
birodalmat, erős összecsapásra van 
kilátás.

Mint az alsó néposztály, tényleg 
csak a gyári munkásság hatalmat 
ezt rvezetei jelennek meg: » t>zaksze*- 
vezetek.

Kétségtelenül a munkás osztály 
van az összes társadalmi osztályok 
közül legjobban szervezve A szo­
cialista szakszervezetek mintegy 2 
millió, — egyéb, tehát nem szo- 
ciálista munkasszervezetek mintegy 
fél millió tagot számlálnak.

Az előbbi szakszervezetek a 
parlamenti szociálista párt főerős­
ségei, bár meg vau állapítva, hogy 
az 1903-iki választás alkalmával a 
szocialista jelöltekre mintegy fél 
millió nem munkás szavazat is esett.

A munkás osztály szociálista 
szervezkedésének „ellenmérge* más­
fele a katholikus keresztény szociá- 
lizmus szokott lenni. Németország 
kath. pártja a centrum azonban nem 
ilyen társadalmi, hanem gyökeréig 
felekezeti párt. Szinte megfoghatat­
lan, mint tudja ez a párt a külön­
böző társadalmi osztályokat magá­
ban egyesíteni. A Német birodalom­
ban 145 vál. kerületben vannak több­
ségben a katholikusok. S ebből 130 
a centrumhoz s a szövetséges kat­
holikus nemzetiségekhez (lengyelek, 
elzásziak stb) tartozik. A parlament­
ben 141 kath. képviselő ül. S ezek 
közül 131 a centrumhoz s érdek­
társaihoz tartozik.

Óvakodik is e nagy párt bár- 
melvik társadalmi osztály mellett 
állást foglalni, bár választóinak két- 
hármada falusi és kisvárosi embe­
rekből, tehát jórészt mezőgazdákból 
áll. A vagyoni érdek harcában, zárt 
csatasorokban megdönthetlenül áll

Lokomobilok, gőzosóplógópek, motorok *» malomberendezéaek.

A m. királyi áilamiasutak gépgyárának kerületi képviselete 
R&fcmer Sáadoraál 7?
Bächer-eke, Belichár-vetögép, Johnston-aratőgépgyárak képviaelöjénél. _ EWayo^ánlattal kész.éggel e.ol- 
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ez 0 felekezeti párt mint egy a kö- 
eépkorból itt felejtett fekete sereg.

Nem kell tehát azon csodálkozni, 
ha a politikában olyan sok féle 
érdek, elv, akarat tör érvényesulesre. 
Ez természetes. Azonban, vannak 
pillanatok, midőn ezeknek az érde­
keknek és akaratoknak háttérbe kell 
ezorulniok.

Nagy baj az Németországra is, 
hogy e sok féle érdekkört össze­
kapcsoló politikai vezéreszme hiány- 
sikt

Mi reánk azonban ilyen állapot 
halálos veszedelem lenne. Mert 60 
millió német nem tudja megenni 
egymást. Ők csak saját magukkal 
veszekednek. De a nn 9 milliónyi 
magyarságunkra félvilág agyarko- 
dik.

Mese beszéd az, hogy az egye­
netlenkedés : magyar ^betegség. Mu­
tatja a német példa. Általános em­
beri betegség az.

Elcsüggednünk egy pillanatig 
sem szabad tehát 1 Nekünk van 
vezéreszmónk, mely már át is ha­
totta a magyar társadalmat. Est az 
eszmét a közgondoíhozásban meg­
erősíteni, minden széthúzó irány- 
tatot elnyomni, megsemmisíteni, 
vagy elhaligattatni, ezt az eszmét 
feltétlenül, kizárólagosan uralkodóvá 
tenni: a mi kötelességünk.

Ez a politikai vezéreszme ? — 
Ugyan leheíne-é más! A magyar 
állam függetlensége.

Az njonctöróyjmslal
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 25.

Áfára y Lijos elnököl az ülésen. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök be­
mutatja Botzenhardt János óbudai megbízó
levelét.

Mórey Lajos, a VII. birá’óbizottság 
elóadój i jelenti, hogy Dósy Zoltán mandátu­
mát verleg igazolták. . , .

Elfogadtak ezután hirmadszori olvasás­
ban az ujoi.clétizámról és az ujono meg ijan- 
lásról szoló törvó yoket.

Ferenc/y U -za előadó elfogadásra 
ajánlja az erdélyi birtokrendezésről szóló ja-
VaSlíiyertán Endre azt kívánja, h >gy a szer­
vezett bizottság el enéra egyaLaláoan ne le­
hessen kimondani a tagosnál. A miniszte- 
abszoiut döntését nem lehet fenntartani, mer- 
eayáni jogokat egy ember kényének szolgálr ] 
tat ki. A javaslatot nem fogadja el.

Bene István elfogadja u j »vaslato. ab­
ban a reményben, hozy az eljárási szabá­
lyokat, és utalásokat is megbeszéli a mi­
niszter az illetékes egyénekkel.

Günther Antal: Ezt már a bizottság­
ban megígértem. , .

Bene István: Eddig a mérnökök vissza­
élései okoztak bajokat a tagosításnál. Kórt , 
az igazságügy minisztert, intézkedjék, hogy a 
mérnökök ne já hassanak ii olyan önkénye­
sen, mint eddig.

A javaslatot elfogadja.
VInd Aurél: A törvény lrgsiralmasabb 

in'ózkedesónek azt tartja, hogy a tagosítás 
előfeltételének a földmivélési miniszter jóvá­
hagyását teszi meg. A tagosításnál mindig 
izgatottságot látunk, csendőrökkel, katona­
sággal kell igen sokszor a munkát végezni. 
Ennek oka, hogy a nép, a kisbirtokos érti, 
hogy csak veszteni fog, mert a jobb és több 
tőidet mindig a nagybirtokos kapja. Az egyet­
len megoldás, hogy hozzáértő bírák végez­
zék a tagosítást. A bírákra vonatkozólag 
nagyon szomorú tapasztalatai vannak:.... 
(Elíenmondások.)

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
ne htsznaljoa olyan kifejezéseket, amelyek 
általános meggyauusitáa szinébon tűnhet­
nek föl.

Vlái Aurél a javaslatot nem fo­
gadja el.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után
bozóky Árpád bírálja a javaslatot. A 

tagosítás terén szerze t nagy tapasztalatáról 
akar a Háznak beszámolni. A fő, hogy na­
gyon is ellensúlyozni kell az üzérkedést, a 
magánérdeket. Helyesli, hogy befolyása let 
gyen a tagosításra a földmivélési miniszter­
nek is. Da ez nem elég Magát az eljárást 
is ellenőriznie kell a földmivélési kormány­
nak. Leghelyesebb, ha hatósági mérnökök 
végzik a tagosítást, mert a magánmérnökök 
valósággal kupeckodnak a közönség kárára.

A Yárosszabályozás felé.
Debrecen utcainak rendezése,

Hol nyitnak uj utcákat?
— január 20,

(Saját tudó-silónktól.) A városszabályo. 
záíi tervek felülbírálására kiküldőit bízó iság 
tegnap d -lu.áni ülésén fejezte be tárgyalásait, 
melyeknek eredményeképpen megalkotod 
egy kielégítő, sőt jónak mondható város- 
szab ilyozasi tervet nemcsak általánosságban, 
de főob részleteiben.

a tervet, a város fel fogja terjesz­
teni a belügyminiszterhez jóváhagyás végett 
s azután a részletek végleges és precíz ki- 
do'gozása céljából a tanacs, vagy egy külön 
bizottság elé fog a tervezet kerülni.

A városszabályozásnál a főbb reformok, 
cgv külső nagy köiuf kivételével, a város 
belterületére szorítkoznak. A tervezet neve­
zetesebb részletei az alábbi,ik.

A Pi, c utcán álta ában változások nem 
esnek. Mindössze a városháza homlokzatából 
vágnak le annyit, hogy egy vonatna kerüljön 
az u cával és a Stenezinger házat bontják 
le. Jelentékenyebb szibályozás a nagytem­
plommal szemben levő utcavonalnál fog esni, 
ahol az u ca els ükül és ezért a forgalom 
konnyitóee miatt a Csáthy-féle üzlettel szom­
szédos hizakb 1 2- 3 méteit levágnák.

A C apó-utcának az elejét kissé kiszé­
lesítik, vabmiut a Burgurd a-utca túl eső 
részét is, a régi Berek-utoától kezdve pedig 
a Csapó u'oa folytatása képpen uj utcát 

: vágnak egészen ki az Attilia-teiig.
A Kossuth-utca megmarad, de a szín­

ház előtt a Batthyányi-utca folytatásuké? uj 
j utcát nyitnak a Csapó-utcára. Ugyancsak uj 
; utca nyílik majd a Rózsa-térről a Domb- 
i utcáig.

A Kossutb-uícáról a 43 számú háztól 
uj utcát nyitnak a Szeut-Anna-utcára a 

i 23. számú házig.
1 Lényeges változás esik majd a Szent- 

Anna-utcán is, melyet a Piactól a Reyie-ky- 
féle házig annyira ki fognak bővíteni, hogy 
az utca ezen oldaia végig egy vonalba essék.

A Battbyányi-utcat keleti oldalán 16 
méterre kiszó esilik és a középé 61 uj utcát 
nyitnak derékszögben a Zöldfa-utcáig.

A Varga-utcát 16 méterre kiszélesítik 
és lehetőleg egyenesítik is. Kiszélesítik to­
vábbá a Miklós utca elejét, a Simonffy-utcát, 
de ez megtartja görbe vonalát.

Igen nevezetes a szabályozás a Bethlen-

Uj versek.
A „Debreozen“ számára irta: Tóth Árpád. 

I.
Mancika.

Mancika járta a hajnali táncot,
A fonnyadt virágost, az önfeledettet, 
Fülünkbe a piros mámor fuvolázott 
S vig hegedűk buja ritmusa zengett. 

Rádőlt szivemre 
S súgta pihegve:

Most volna jó meghalni, látja...
Ez volt a Mancika első bálja.

Gyermekszemében babonás fényű 
Hozsánnáé, szikrás ragyogások gyultak, 
Édes örömtüze a régvárt kéjü 
Nagylány-életnek, az újnak.

Ily sugarakkal 
Lobban a hajnal

A májusi égen, mint rózsafa-máglya... 
Ez volt a Mancika első bálja.

8 irigyen és kétségbeesve 
Fürdettem lelkem e szenteéges lázban, 
Mert már fénytelen borong az este 
Az én szivemben... és hahotáztam...

8 szerettem volna 
Súgni zokogva:

Most volna jó meghalni, látja... 
fis volt a Mancika első bálja.

II.
Hellász.

Az alkonyi égbolt bronz kupolája 
Szent, méla borúval a völgyre hajolt,
S mig sirt szomorú szél halk fuvolája,
Rőt párapalástban kelt fel a hold.
Barna kupánk volt számoszi háncsból, 
Mézizü borral s kezdtük a dalt:
„Még dívik e tájon a pyrrhusi tánc-sor,
De Pyrrhus erős harcrendje kihall“...

Búgott a borongó byroni óda,
Mint hervatag őszben az ég, ha dörög,
S Hellász komor átka szivünkre fonóda, 
Bár nem vala köztünk senki görög:
Haj, fényes Apolló temploma rom már 
S minden nemes isten — agg rege rég... 
Csendes liget árnyán pusztul az oltár 
S fakó, gonosz arcú lett ez a nép...

Mert nines örökélet, csak bűneinkben 
S hajh, minden erény holt, ósdi divat, 
Csak Hermes az ur még... a gonosz isten... 
Zord szobra kajánul a völgybe mutat: 
Csempészfalu... házsora dísztelen, omlott, 
Száll-száll keserű füst át a ködön;
Ó hol van a tűzhely, amelyre ha gondolt, 
Odysseus arcán perge a köny ?...

Mária.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Király Gi/y.
Te vártál s ón jöttem.
Ott álltam előtted kissé sápadtan e 

j reszketve is tán, kezemben az égő rózsaszál 
is mintha elfchéredett volna. Szégyehük azt, 
hogy most itt vagyunk te előtted meg­
előzve s mintegy áttörve az ismeretlenség 
homályát.

Még tegnap te is győtrődőtten futkostál 
az emberáradat fullasztó gőzében s szemedet 
lehunyva, nem akartál a jővődbe pillantani, 
nem kívántad a holnap eljöttét, csak sajgó 
szivedre téve kezed, lassan és fájdalmasan 
sóhajtottál.

És én valahol messze megéreztem. Meg­
érettem, hogy téged bántott valaki, hogy 
téged kivert valaki, hogy a nagy sötét éjben 
elcsigázva, fáradtan kóborolsz s szivednek 
nyugalmát nem leled.

Oh, úgy volt 1
Valami bizsergés a szivem fenekén csali 

a szabadba.
Mentem. A szivem hívott, a szivem 

húzott, csak előre, előre I
— Mit akarhat ? — kérdeztem őt, • 

balgák
0 csendes remegéssel sirni kezdett.
— Te sírsz I — mondok. — Te büszke 

husdarab. Te, a királynője omladékony gyßr' 
mekteslemnek s paranesolója álomlátó ele- 
fántcsonttornyon pihenő lelkemnek 1 .

— Sírsz 1 Sírsz I Bántott valaki ? c*j

I
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u’cai részen. A Bethlen-ulcáról ugyanis, ott I 
ahol kétfelé ágazik, uj utcát nyitnak a | 
Pétét fia-utcáig. Ezenkívül rendez t e lesz a j 
kollégium háta mögött levő tér is.

Ezek azon főbb változások, amelyeket ] 
a szabályozási terv magában foglal. Szó volt j 
még egy érdekes tervről, de ezt elejtette a 
bizottság. E terv az volt, hogy a Csapó- 
utcától a Péterfia-utoáig az uj Szinházi-utca 
foly tatásak ép utcát nyissanak. Kár, hogy a 
bizottság azt a tervet elejtette.

A bizottság üléséről szóló tudósításunk 
a következő:

A tárgyalás,
Jelen voltak Király Gyula elnöklete 

alatt Márton Imre, Aczél Géza főmérnök, 
Tüdős János dr., Kőrössy Kálmán dr., Ju­
hász Ignác, Beregi Nagy Sándor, Hathy 
Kálmán, Kecskés Mihály, dr. Fejér Ferenc 
és Tóth István bizottsági tagok.

Az ülés megnyitása után Hathy Kál­
mán mérnök, a bizottság jegyzője felolvassa 
a múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyet hitelesít 
a bizottság.

Juhász Ignác felveti az eszmét, hogy 
az ülésen folyó dolgokat szövegbe foglalják, 
mert ez a tárgyalás nem más, mint szabály- 
rendelet alkotás, szabályrendeletet pedig rajz­
ban nem lehet alkotni, azt írásba kell fog­
lalni.

Tüdős János dr. előadja, hogy ha ezt 
a szabályozási tervet el is fogadják, akkor 
sem szabályrendeletet alkotnak, hanem vá­
ros szabályozási tervet.

Aczél Géza kifejti, hogy a tervezetet 
szükségtelen szabályrendeletbe foglalni, mert 
mikor majd az általános tervet elfogadván, 
a részletek tárgyalásába mennek bele, úgyis 
hitelesíteni fognak minden jegyzőkönyvi 
lapot.

Tóth István óhajtja, hogy a szabályo­
zási térképen kitüntessék azon házak szá­
mait, ahol az uj utcák nyittatnak, vagy 
amely házakból a szabályozás folytán elvág­
nak, vagy hozzáadnak. Kívánja, hogy eze­
ket a házszámokat jegyzőkönyvbe foglalják.

Aczél Géza előadja, hogy lehetetlen 
pontosan fixirozni a kis léptékű térképen 
azokat a pontokat, ahol a szabályozási vo­
nalak egymást metsz , r""'rt hiába foglal­
nák ezeknek a pontoknak megfelelő házszá­
mokat írásba, mivel megtörténhetnék, hogy 
egy nagy léptékű térképen a metszési pont 
máshelyre esnék.

Márton Imre szükségesnek látja, hogy 
uj utcák nyitásánál kitüntessék azon házak 
számait, amelyeken keresztül megy az uj 
utca.

A bizottság ezután kimondta, hogy

utasítja a főmérnököt az ilyen házak számai­
nak Írásba foglalására.

Ezután a Batthyányi-utca kiszélesítése 
kérdésének tárgyalására tért át a bizottság.

Aczél Gézajavasolja, hogy a Batthyányi- 
utcát 18 méterre szélesítsék ki és csak a 
keleti oldalon szélesítsék.

Juhász Ignác csak azoknak ív. utcák­
nak a szabályozását kívánja, amelyeknél ok- 
vetetlenül szükséges a szabályozás. Nem 
szükséges kiadásokba nem akarja belevinni 
a várost. Javasolja, hogy a Battyáuyi-utea 
maradjon a régiben.

Márton Imre elegendőnek tartja, ha 
csak 16 méternyire szélesítik ki az utcát és 
csak a keleti oldalon. Indítványozza, hogy 
ezen javaslatot fogadják el. A bizottság hoz­
zájárult Márton Imre indítványához.

Márton Imre a Csapó-utca végének 
rendezését kén.

Aczél Géza előadja, hogy a Csapó ut­
cát a Berek-utcától folytatólagosan megnyit­
ják egész az Attila-térig.

Tóth István indítványozza, hogy a 
Battyányi- és a színház mellett vágandó 
Színház- utcák folytatásaképpen uj utcát 
nyissanak a Péterfia-u<cáig.

A bizottság az indítványt nem fo­
gadja el.

Kőrössy Kálmán javasolja, hogy a 
Gyár-utcától uj utcát vágjanak a Sz -Anna- 
u cáig. Aczél Géza előadja, hogy ez az utca­
nyitás forgalmi szempontból nem szükséges, 
de ha az óidekeit ház'ulajdonosok belemen­
nek az utoanyitásba, nincs kifogása a terv 
ellen, de a város ezért az utcanyitásért nem 
mehet bele áldozatokba.

A bizottság a javaslatot nem fogadta el.
Az ülés 6 óra után ért véget.

A Zenekedvelők Körének
b emut atk oz &sa.

Fényes hangverseny.
A Zenede dísztermében.

— január 25.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen 

város kulturális történetében igen 
jelentős esemény volt a Debreceni 
Zenekedvelők Körének megalaku­
lása. Ma már miután megalakult, 
szinte csodálkozunk azon, miképpen 
nélkülözhettük eddig ezt az egyesü­

letet. Csodálkozva kérdezzük ma­
gunktól, hogyan volt az lehetséges, 
hogy zenei életünk úgyszólván tel­
jes hiányának érzete nem teremtett 
meg míndezideig ilyen, vagy ha­
sonló zenei egyesületet Debrecenben.

Talán volt egy kis közöny, egy 
kis nemtörődömség, szervezőerő hiá­
nya, de mindegy, az egyesület már 
meg van és ami fő, szerencsés ke­
zekben, mert ez a körülmény az, 
ami garanciát nyújt a legszebb si­
kerére a Zenekedvelők Körének 
működését illetőleg.

Ezt már megállapíthatjuk előre, 
mielőtt az egyesület bemutatkozott 
volna.

Megállapíthatjuk a mai bemutat­
kozó hangverseny műsorából, amely 
valósággal szenzációs művészi ese­
ménnyé fogja avatni a Zenekedvelők 
Körének debiittirozását.

Teljes és komoly meggyőződés­
sel hisszük, hogy a Zenekedvelők 
Köre rövid idő alatt a legnépsze­
rűbb egyesületté fog válni Debrecen 
intelligens közönsége körében.

Ma esti hangversenyének, mely 
iránt óriási az érdeklődés, pompás 
műsora az alábbi:

Bevezető beszéd. Tartja: dr. Tü­
dős Kálmán ur.

Liszt: Es dur zongoraverseny. 
Két zongorán előadják: Thomán 
István ur és Morvay Zsuzsika k. a

a) Chaminade Si j’étais jardinier,
b) Bemberg:, II neige, c) Wekerlin: 
Mignonette. Énekli: Thomán Istvánná 
úrnő.

a) Chopin-Liszt: Chant polonais, 
b) Schubert: Menuette, c)Liszt: 12-ik 
magyar rapszódia. Zongorán elő­
adja: Thomán István ur.

a) Hubay: Oh mért oly későn, 
b) Szendy: Jucza Panna, c) Kálmán: 
Tüzet rak a német tábor. Énekli: 
Thomán Istvánné úrnő.

c) Thomán: Capriccia, b) Mo­
zart: Adagio, c) Liszt: E dur Póló­

val ami? Talán megvigasztalhatlak? Megad­
hatom azt, amire vágyói ? Szólj ? I

— Hiszen te mindenem vagy I Ne epeszd 
magad. Rövid az élet.

De ő csak sirt és fohászkodott.
— Ó jaj, a szivem zokog s én nem 

tudom letörülni könyüit I Pedig 6 az én éle- , 
tem órája, mely lassan és csendesen üti az 
elmúlás peresít — s jaj, ha megbosszul te- ; 
hetetlenségemért s nem akarja többé róni a 
perceket...

Dédelgettem és becéztem s azt mond­
tam, hogy el kell hallgatnia.

De 6 makacsul rám kiáltott:
— Nem !
Megijedtem. Tehát a szivemmel álljak 

én harcba 1
.. .Ekkor megláttalak téged és úgy volt, 

hogy te is megláttál.
Micsoda pillanat volt ez, Istenem!
A szivem egy percre elhallgatott. Lé­

legzete elállt, majd gyors lüktetéssel bugyog- 
tatta a vért, aztán egy sóhaj remegtotte meg 
és helyre állt nyugalma; csend lett oda­
bent. ...

Te vártál, én jöttem, most ime it, va­
gyok. Te köszöntél, én meghajtottam fejemet 
s a távolba surrant tekintetünk: az ég alján 
piros sávok mutatkoztak.

Akkor aztán lassan megindultunk.
Amint mentünk, utánunk néztek az 

emberek és súgva azt mondiák: Szép pár I
Az első szavad ez volt:
— Téged a nagy ég küldött nekem és 

úgy hiszem, Mária a neved?

— Igen, Mária.
— Zárdában óltól eddig.
— Nem éppen, csak négy fal között.
— Úgy hát nem ismered az embereket? 
— De igen. Felkerestek a magányom- 

tn is.
— Hogy lelkedet megrontsák ?
— Hogy lelkemet megrontsák.
— És nem sikerült?
— És nem sikerült. Nem.
— Azonban kellett, hogy sokat szen- 

:dj, mert szenvedés nélkül nincs értéke a
5neCsak ennyit beszélgetiünk. Elértük már 
kis szobát, a te szobádat.

Beléptünk. Én megálltam.Nem mertem 
lőre lépni. Te azonban lágyan megfogtad 
szemet s a nyitott ablakhoz vezettél, hon­
ét ákácillat libbent s az utcai lampa ten- 
>tte le lusta fényét.

Ah, nálad vagyok tehát 1 A szivem nem 
donghat többé. A szivem az én mindenem, 
ngó bölcsőben szendereg ezentúl s az al- 
itó dalt te dudorászod édesem. Köszönet 
eked és hála. Szép ez a dal, csak egy kicsit

Azt mondod, hogy sokat sírtál, míg 
im bukkantál s hogy sirni fogsz, ha elvo-
IlteSNe, csak ezt ne mond! Dalolj inkább
alami mást. , ,, ,

Leültünk s te kérdezted, hogy volt-e már
eazteségem ez életben.

— Igen, — szóltam halkan. — V olt. 
u eddigi életem csak veszteség volt szá­

momra. Mától fogva azonban megtaláltam 
mindent.

Ugyhiszem újjá születtem.
— Újjá születtünk Mária. Szeretni fog­

juk egymást.
A szivem is akarja.

— S előttem nem szerettél Mária?
— Mindig az utolsó szerelmünk az első.

, Tehát. ..
— Igazad van...Akit elfelejthetünk, azt 

sohasem szerettük. Ölelj meg. Máriám.
8 ón hozzád simultam. Barna hajam a 

te szőke hajaddal párosulva hullott orcánkra 
a te ajkaddal ajkamat kerested.

De akkor tekintetein véletlenül a csupasz 
falra esett, melyen rgy ébenfeazület függött 
s azon Krisztus szenvedéstől lefogyott alakja 
í* ehóriett

I — Nézd, nézd. Nem merek I Nemi 
Hagyjál I

— De Máriám...
I — Nev.1, nem, nem lehet, — mondtam. 

— Minden eszembe jutott.
— Az Istenember mennyit szenvedett ■ 

nem érte el a célját. íme, bűn előtt állunk. 
Most tudom csak, hogy a szivem vétekre 
csábított.

I — Ekkor te levetted a feszületet a fal­
ról, hogy ne lássam többé. Úgy. Most már 
egy kissé nyugodtabb lettem.

i Az akáoillat majd meg fullasztott s csók­
jaid özöne majd felperzselt.

I Ez volt aztán az életi...
! S azóta a szivem, — a szivem nem

zokog többé. Együtt sóhajtunk az égbe
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naise. Zongorán előadja: Morva,v 
Zsuzsika k. a.

Az előadás kezdete pontban 8 
órakor. A 4-ik és 5-ik szánig között 
5 percnyi szünet. — Következő hang­
verseny 1908. évi február 16-an, a 
brüsszeli vonós-négyes közremuko 
désével.

Elfogott betörő.
A társa megszökött.

Hol vannak az ékszerek ?
— január 26.

(Saját tudósítónktól) Vakmerő betö­
rést követett el a múlt év végén Nag,vára­
don két bádogos segéd, Renget g ékrzeri, 
pénzt loptak el s azután ide jöttek Debre­
cenbe. Itt az egyiket tegnap éjjel a rendőr­
ség letartóztatta, társa pedig a lopott érték­
tárgyakkal még idejekorán megszökött.

Az esetről és előzményeiről a következő 
részletes tudósítást adjuk :

A múlt óv november hó 10 én este 
5-6 óra között Nagyváradon özv. Kálmán 
Szidornó lakását feltörték s onnan a követ­
kező értéktárgyakat lopták el.

Egy pár brilliáns függőt, egy hosszú 
aranyláncot 12 darab keleti gyönggyel, egy 
kettős fedelű női aranyórát, egy gyémánt­
gyűrűt, egy nehéz arany lóhere zsuzsut, két 
arany karkötőt, egy 10Ó koronás papírpénzt, 
egy 50 koronás aranyat és több 20 koronás 
bankót.

Azután még abban az órában ugyan­
csak Nagyváradon Waldmann Ödön bank­
hivatalnok Rákóczy-ut 10. szám alatti laká­
sát törték fel s onnan egy régi arany női 
órát és négy darab ezüst serleget loptak.

A gyanú első sorban két bádogos se­
gédre iránjult, akik mind két helyen mint 
villanyszerelők dolgoztak s a betörés estéjén 
Nagyváradról eltűntek.

A két bádogossegéd Gottermann Gyula 
és Berger Aladár a lopott holmikkal Debre­
cenbe jöttek és itt Klein Mérné Tizenhárom- 
város-utca 47. szám alatti lakásán száltak 
meg. A debreceni rendőrség ezt megtudta s 
tegnap este megjelent Kitinné lakásán egy 
rendőrbiztos 2 rendőrrel. De már csak Got- 
termannt találta ott, társa innen is meg- 1 
szökött.

Gottermannt letartóztatták s vallatás 
alá fogták. De tagad mindent állhatatosan s 
csupán csak egyszer szólta el magát.

Berger a lopott értéktárgyakkal ellünt 
Debrecenből, de az eddigi nyomozás való­
színűvé teszi, hogy csakhamar el fogják 
fogni.

A villamos vasút.
Párszebéd, irta: Sty x.

(Opti és Pessi a szokott helyen feketéjüket szür- 
osölik.)

Opti: No végre valahára nekünk is lesz 
villamosunk.

Pesszi: Azt maga nem éri meg nyersen.
Opti: Nem órom meg ? 1 Feltétlenül meg­

érem, hacsak a maga ostobaságai miatt közbe 
meg nem üt a guta.

Pesszi: Én azt kívánom magának barátilag, 
hogy akkor üsse meg a guta, amikor Debrecen­
ben megindul az első villamos — akkor még az 
ükunokáinak a váltóit is rendezheti — pedig 
még felesége sincsen.

Opti: Nevetséges emberi — hát sohasem 
olvas újságot ? — hát nem tudja, hogy most már 
egész erélyesen hozzá láttak a villamos vasút 
megvalósitásáboz ? 1

Pesszi: Persze, hogy nem olvasok újságot, 
mért olvasnék ? Hiszen, ha az ember újságot 
akar tudni, azt sohasem az újságból tudja meg, 
hanem vagy a felesége révén a szomszédasszo­
nyoktól, vagy társalgás közben az ilyen maga­
fajta bőbeszédű emberektől. Maga ugyancsak 
böngészi a lapokat, hát aztán tud-e valami olyan 
újságot, amit én no tudnék, pedig én gyermek­
korom óta idült betüiszonyban szenvedek ? !

Opti: Például a villamos vasútról sem tudott 
semmit!

Pesszi: Ez magának újság ? I Ez a leg­
régibb debreceni régiség 1 Ezt az ideát már be 
lehetne tenni a városi múzeumba Csokonai fog­
keféje és esizmahuzója mellé. Nálunk mindenről 
beszélnek, — de mindig csak beszélnek! Beszél­
nek a vízvezetékről, készülődnek, ankéteznek, 
cikkeznek, fúrnak kutakat és a végén kisül, hogy 
a második számú kutat be kell tömni, mert túl­
sók vizet ad, ami vízvezetéki szempontból gyanús 1 
Az a kút, amelyik nem ad vizet, az nem gyanús, 
mert hivatalosan megállapították róla, hogy jól 
van fúrva! Látja ott van a nagytemplom előtt 
az a 80 ezer forintos lyuk, az mmtakut, az igaz, 
hogy nem ad vizet, de pompásan van fúrva. 
Beszélnek az egyetemről is, de mit beszéljek én 
erről magának, mikor a miniszter egészen mást 
beszélt a szegedieknek, mint amiről Basahalmán 
belül beszélnek ! ? És maga azt hiszi, hogy mienk 
lesz a harmadik egyetem ? ?

Opti: Világos!
Pesszi: Világos, hogy a mienk lesz, de 

majd csak a most vajúdó három egyetem után 
létesítendő újabb háromból lesz a harmadik a 
mienk I Beszélnek a villanyvilágításról, kész a 
gyár, a legszebb utcákat tönkretették aközépre- 
állitott fenyőpóznákkal, úgy, hogy városunk 
jelenleg nem annyira az iskolák, mint inkább a 
póznák városa és ha az ember érdeklődik, hogy 
tulajdonképen, hol is lesz villanyilágitás ? — 
kisül, hogy nem lesz az utcákon annyi ivlámpa, 
mint a hány óriási gesztenyesütő kemencét tettek 
az utak mentére 1 Ezt nevezik nálunk villany­
világításnak !

Opti: Én nem a villanyvilágításról beszé­
lek, hanem a villamos közútiról 1 A villanyvilá­
gítás fényűzés, de a villamos vasút közszük­
séglet 1

Pesszi: A villanyvilágítás csak annyiban 
fényűzés, hogy egy zárlattal több lesz ezentúl 
városunkban 1 Eddig csak munkazárlatunk és 
ebzárlatunk volt, ezentúl lesz rövid zárlatunk is, 
hát kell ez nekünk?! Csakis ezért az egy dolog­
ért fényűzés a villanyvilágítás, mert ha az 
embernek olyasmije is van, amire nincs szük­
sége, az fényűzés. A villamos vasút pedig nem 
közszükséglet! Kinek kell a villamos??

Opti: Kinek?? Mindenkinek! Uram, az 
idő pénz! és manapság mindenki siet, tehát 
szükséges az olyan közlekedési eszköz, amely a 
siető emberiség sürgős ügyeinek gyors lebonyo­
lítását hathatósan előmozdítja 1

Pesszi: Az nem igaz, hogy az idő pénz, 
illetőleg mondjuk úgy, hogy csak féligazság, 
mert akinek ideje van, abból még nem követke­
zik, hogy pénze is van, de akinek pénze van, 
annak van ideje isii Viszont igaz, hogy akinek 
nincs pénze, annak ideje sincs, mert őrült galopp­
ban kell szaladgálni pénz után. Abban igaza 
van, hogy manapság mindenki siet, miért? — 
mert senkinek sincs pénze, de ideje van a pénz 
utáni szaladgálásra, ebből azonban nem követ­
kezik, hogy aki nem siet, annak van ideje, tehát 
pénze is! Látott már maga olyan cselédet, aki­
nek van pénze?? ugy-e hogy nem és azért 
bizonyára mégsem látott olyant, amelyik sietne. 
Ha az idő pénz lenne, akkor az életfogytiglan 
elitéltek lennének a leggazdagabbak, mert nekik 
van a legtöbb idejük 1 Az idő nem pénzl És 
maga azt, hiszi, hogy aki siet, az felül a villa­
mosra ? — hiszen akkor mindenünnen lekésne ?

És maga azt hiszi, hogy a vagyonos osztály 
felülne a villamosra ? — hiszen akkor minden­
hová korán menne, napjainkben pedig úri ember 
sehová nem mehet korán! És ha mégis min­
denki fel akarna ülni, ez lenne a legnagyobb 
baj, mert akkor mog senki nem férne rá fel \ 
Mindezekből láthatja, hogy a villamos, először 
nem közszükséglet és másodszor — abszurdum!!

Opti: Do azt csak belátja, bogy a mostani 
állapot tarthatatlan, mindig akkor jön, mikor 
menni kellene ős viszont; azután meg az a 
15 perces közlekedés, no meg a méreg a pon­
tatlanság miatt!

Pesszi: Örüljön, hogy 15 perces és hogy 
nem pontos, mert ha 5 perces lenne, akkor 5 
percenként jönne ahelyett, hogy menne és 
viszont, és a 15 percenkénti méreg helyett 5 
percenként pukkadozna, már pedig a méregből 
a ritkább adagok sem használnak a szépségnek. 
De meg különben sem értem, hogy minek 
magának az 5 perces közlekedés? Hová siet? 

Opti: Sehová! Én ráérekI 
Pesszi: Maga ráér? Eszerint magának van 

ideje, tehát a saját elmélete szerint pénzének is 
kell lennie ? Csak ne is tagadja! Ennélfogva 
adjon nekem 25 koronát kölcsön I

Opti: Épen itt a kisvonat, megyek a 
Margitba! (Elrohan és magában elismeri, hogy 
néha a kisvasút is jókor jön!)

— FüggönyI —

Színház.
MŰSOR:

Vasárnap délután: Josette kisasszony bo­
hózat bérletszünet.

Vasárnap este: Varázskeringő operetta kié 
bérlet.

Hétfőn: Varázskeringő Operette „C“ bér­
letben.

Kedden: Varázskeringő Operette „A“ bér­
letben.

Szerdán: Varázskeringő Operette „B“ bér­
letben.

Csütörtökön: Varázskeringő Operette „C“ 
bérletben.

Pénteken: Varázskeringő operetta „A“ 
bérletben.

Szombaton: Acélkirály színmű újdonság 
„B“ bérletben.

Vasárnap délután: Nők az alkotmányban 
vígjáték bérletszünet.

Vasárnap este: Acélkirály színmű bérlet­
szünet.

* Vasárnapi előadások. A közönség 
soraiból sűrűn felhangzott óhajnak tett ele­
get az igazgató a ma délutánra kitűzött 
Josette kisasszony a feleségem cimü bohózat 
előadásával. Este negyedszer a Varázskeringő 
kerül színre, amely kedves operette nap-nap 
után nagyobb és nagyobb sikert arat.

* A varaaskeringő. Hétfőn ötödször 
kerül előadásra a Varázskeringő C. bérletben. 
Ez az általános érdeklődést keltett kedvei 
szövegű és fülbemászó muzsikáju operette a 
jövő hót máj dm m minden estéjét betölti.

* Az acélkirály. Mig az énekes sze­
mélyzet a Varázskeringő előadásaival van 
elfoglalva, addig a vígjátéki személyzet szor­
galmasan készül a Vígszínházban, a múlt 
hetekben bemutatott, óriási sikert elért Sutro 
Alfréd színmüvére az Acélkirályra. A darab

I elsőrendű szereposztásban kerül előadásra, 
i amennyiben a főszerepeket Hahnel Aranka, 

Báthory, Szakács, Bórezy, László Aranka, 
Ternyei Lajos, Békés stb. kezeibem van. Az 
acólkirály bemutatója szombaton lesz.

A Carmen opera előadásából
szükséges 15-20 kis fiú a karban. Kik ai

BOTOR- ^kLITAST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
tok lathato ebedlo, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg-
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DEBREOZEN 5

előadáson rósztvenni óhajtanak, jelentkezze­
nek délelőtt, vagy este 6 és 8 óra között a 
rendezői irodában.

1908 január 26__________________

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Ax Uranus mai pompás, sxenxációs 
ui műsora. 1. Az első regatta. (Sport.) — 
2 A banditák. (Dráma.) - 3. Tengeri ágyuk 
gyakorlata. (Katonai kép.) — 4. A ragadós 
szók. (Bohózat.) -- 5. Egy gyors festő. (Lát­
ványos.) - 6 Fidsi szigetek. (Tanulságos.) 
_ 7. Különféle gyógymód egy angol sana- 
tóriumban. (Bohózat.) — 8. Az égő Wrackol. 
(Dráma.) Óriási hajókatasztrófa Gibraltárnál. 
Főbb részletei: 1. A hajó felrobbanása. 2. A 
hajó kigyuladása. 3. A hajó roncsai. 4 A 
mentések stb. Műsorváltozás fentartva. Elő 
adások ma d. u. 3 tói este 11-ig. Helyárak, 
mint rendesen. Hétfőn ugyanez a műsor.

Megszökött a fogházból.
Hol van a templomrabló ?

Eltűnt fegyenc.
— január 26.

(Saját tudósítónktól.) E»y fegyenc 
szökött meg a péntekről szombatra 
virradó éjszakán a debreceni ügy­
észség fogházából. Egy veszedelmes 
betörő kísérelte meg, hogy tudo­
mányával a fegybázból kijusson. 
Kísérlete sikerült. Megszökött. Szö­
kését tervszerűen, ravasz számitga- 
tások alapján vitte keresztül. Egy 
évet szabott rá az igazságszolgálta­
tás, de ő nem tudta az évnek első 
hónapját sem leülni, — elfogatásá- 
nak eppen egy hónapos forduló 
napján mondott búcsút raboskodasa 
helyének.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be olvasóinknak:

A fegyeno bűnei.
Most egy hónapja, karácsony 

ünnepének második napján történt, 
hogy a Szent-Anna utcai ró in. kath. 
templom Szent Antal perselyét egy 
elvetemült gonosztevő feltörte. Be­
számoltunk volt akkor a betörés 
részleteiről s igy nem akarjuk az 
eset leírását megismételni.

A betörőt még ottan, a temp­
lomban fogták el s bevitték a rend­
őrség bűnügyi osztályára. Itt azt 
mondta .magáról, hogy' Bry kczy nszki 
Franciszeknek hívják. De később 
aztán kiderült, hogy tulajonképpen 
régi ismerőssé ő kelme nagyon sok 
rendőrségnek. így számos betörés­
ért a lembergi törvényszék 13 évi 
fegyházra Ítélte, de Michna János 
néven.

Ab első szökés.
A rászabott 13 évi f egy ház bün­

tetésből 4 évet töltött le Brykczynszki 
—Michna, a lembergi cs. és kir. 
fegyházban. 4 évi raboskodás után 
megelégelte a magányos fegy házi 
életet s a szabadulásra gondolt.

Aztán egy szép napon nem ta­
lálták Bry kczinszki—Michnát sehol 
sem. Keresték L mbergben, keres­
ték Lengyelországban, körözték az 
egész világon, de minden eredmény 
nélkül. A lembergi fegy házból is 
végtelen ügyességgel tudott meg­
szökni. Ott ál kulccsal kinyitotta 
cellájának ajtaját, a folyosókon nyu­
godtan ment végig, majd a fegy ház

udvarára érve, a kerítésen mászott 
át s úgy jutott a szabadba.

Hogy miből élt, hol volt, merre 
ment az első szökés után, azt senki 
sem tudja.

Szökése után pár héttel vetődött 
Debrecenbe s itt besompolyogva a 
katholikus templomba, feltörte a 
Szent Antal-perselyt.

Itt azonban homokra került. El­
fogták, átadták az ügyészségnek, 
majd a törvényszék egy évi fegy­
házra ítélte.

A második szökés.
Mindössze egy hónapot töltött 

Brykczinszki—Michna az ügyész­
ségi fogházban, amig tegnap hajnal­
ban megszökött.

Pénteken este, amikor a közös 
műhelyből, ahol cípőfoltozással fog­
lalkoztatták, cellájába vitték, senki 
sem sejtette, hogy reggelre a cella 
üres lesz.

A fegyenc, amint rázárták a 
cella ajtaját, azonnal munkához lá­
tott, Valahol, - hogy hol? senki 
sem tudja, egy cink-kanalat szer­
zett s csempészett be a cellába.

A cella ablakának szélső rácso­
zata és az ablakfélva közötti távol­
ságot úgy látszik eléggé szélesnek 
találta térve kivitelére. Először is 
megmagyarázhatatlan ügyességgel 
kitörte az ablak oldaldeszkafaíát, 
majd a kanállal kezdte a falat vájni. 
Dolgozott erős türelemmel s már 
világosodni kezdett, amikor a nyi 
lást akkorára tágíthatta, hogy azon 
kiférhetett.

Ezután lepedőjét ketté hasította, 
a két részből kötelet kötött magá­
nak s azt az ablakvasra erősítve, 
leereszkedett az emeleti cella abla­
kából.

Bódogh Zeigmond végrehajtó 
udvarára ért első sorban. Itt meg­
húzódott egy mellékhelyiségben^ s 
megvárta amig a kaput kizárják. 
Kapunyitáskor aztán kiment az ut­
cára, — szabad volt.

A nyomosáé.
A fogházőr reggel, amikor be­

nyitott a cellába, rémülten látta, hogy 
a' fegyenc nincs ott, megszökött. Az 
esetről azonnal jelentést tett a fog­
házfelügyelőnél s már reggeli 6 óra­
kor megkezdték a szökevény nyo­
mozását.

Első sorban is megállapították, 
hogy mezítláb, hajdonfovel távozott 
s hogy pénzt nem vitt magával, nem 
volt egy fillére sem.

S igy igazán érthetetlen, hogy 
mit tesz, hol rejtőzködik. A város­
ban már a reggeli órákban elterjedt 
a szökés hire.

A rendőrség részéről is megin­
dult a nyomozás s mindössze any- 
nyit tudtak megállapítani, hogy a 
szökevény valahol cipót, kalapoj,, 
pénzt szerzett. Hogy honnan, kitől 
kapta, vagy lopta e dolgokat ? nem 
tudják.

Utoljára Darvas Ignácnak Petőfi- 
tóri üzletében láttak, ahol cigarettát 
vásárolt. Azóta teljesen nyoma ve­
szett. A rendőrség a következő kö- 
rözvényt bocsátottá ki ellene.

Brykczynszki Fruiioziszek templom- 
betörő, ki az itteni kir. törvényszék által 
jogerősen ogv évi börtönre volt elitélve, 
folyó hó 24-ről 25 ikóre éjjel a törvényszéki 
fogházból megszökött.

Felhivatnak az összes hatóságok, 
hogy a hivatal által 1605/1907. B. ez. a. 
kibocsátott személyleirás alapján nyomoz­
tatni, letartóztatni és ide távirati értesítést 
küldeni szíveskedjenek. Különösen a tem­
plomok megfigyelése kívánatos, mart való­
színű, hogy a szökevény pénz hiányában 
valahol templombetörést fog elkövetni.

ETogatása iránt annyival inkább 
hathatós intézkedések teendők, mert alapos 
a gyanú, hogy nevezett azonos azon 
Michna János nevű fegyencoel, aki a lem­
bergi császárt, királyi törvényszék által 
betörésekért 13 évi fegyházbüntetésre volt 
ítélve, melyből 1907. november 13-án 9 évi 
fegyházbüntetés hátrahagyásával meg­
szökött.

E körözvényt megküldték az 
összes hatóságoknak s a rendőrség, 
a csendőrséggel karöltve végzi a 
nyomozást.

A függetlenségi párt bálja.
Fényes táncestély a Bikában.

— január 26.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap este zaj­

lott le a debreceni függetlenségi párt bálja. 
A fényes táncmulatságra zsúfolásig megtelt 
a Bika díszterme. Pártunk tagjainak nagy 
része eljött az estére s a fesztelen, családias 
jókedv a reggeli órákig tartott.

Társadalmunk s a párt vezető emberei 
között ott láttuk Szabó Kálmán országgyű­
lési képviselőt, Weszpvémy Zoltán főispánt, 
Kovács József polgármestert, Márton Imre 
pártelnököt, Vecsey Imre főjegyzőt, dr. Varga 
Lajost, Harangi Sándort, Kertész Istvánt, 
Vógh Gyula rendőrfőkapitányt, Jenei Miklóst 
stb. stb.

Thaly Kálmán képviselő a következő 
sürgönnyel mentette ki magát:

Mai bálon megjelenő elvtársainkat 
buzgó szeretettel üdvözli általad, hü öreg 
polgártársatok

Bakonyi Samu képviselő távirata igy
szól : ,, ,

Mai bálunkra remenysegem ellenére 
elháríthatatlan akadályok miatt nem utaz­
hatom le. Végtelenül sajnálom elmaradá­
somat, de éppen képviselői kötelességeim 
pontos teljesítése okozza. Kérlek ments 
ki szeretett elvtársaink előtt. Az ő hivatá­
sukban és összetartásukban még megtalál­
juk a függetlenségi eszme diadalának biz­
tosítékait s azért lélekben ott vagyok vele­
tek ma este is. Áldja meg a magyarok 
Istene a mi pártunkat jó kedvvel, bőséggel 1 
Hü szívvel üdvözöl mindnyájatokat kedves 
esaládaitokkal együtt.

Bakonyi Samu.
Mindkét sürgöny Márton Imre pártelnök 

j címére érkezett, aki még az éj folyamán 
tudatta annak tartalmát a jelen voltakkal.

A jelen volt úrasszonyok, urleányok 
névsorát a következőkben sikerült össze­
állítanunk :

Asszonyok: Harangi Sándornó, Ökrös 
Józsefnó, özv. őri Mihályné, Kertész Lajosné, 
Kertész Imrónó, Tóth Andrásné, Kertész Já­
nosáé, Nagy Gáborné, Faragó Bálintnó, 
Török Jánosné, Kovács _ Petemé, Szatmári 
Istvánnó, Szabó Sándornó, Kelemen Gáborné, 
Erdei Póternó, Németi Jánosné, Birinyi 
Jánosáé, Molnár Józsefnó, Bencze Mihályné, 
Laboncz Mihályné, Bállá Jánosné, Seres 

j Imrónó, Arany Jánosné, Bozóki Mihályné, 
Nagy Sándornó, Ormós Lajosné, Pongor 
Jánosné, Luczi Istvánnó, Bakos Jánosné, 
Vértesi Istvánnó, Tolvaj Jánosné, Sző Hősi 
Dánielnó, ifj. Luczi Jánosné, Nagy Gáborné, 
Gál Lajosné, Körösi Andrásné, Teremi 
Gáborné, Dull Sándornó, Bujdosó Istvánnó,

I Burai Istvánnó, Jóna Bálintnó, Balogh 
Józsefnó, Nagy Jánosné, Szilágyi Ferencné,



Szilágyi Sándorné, Faragó Jánosné, Busi 
Bálintné, Balogh Mihálynó, Veres Mihályné, 
Szigeti Gáborné, Kovács Ferencnó, Mogyo­
rósi Miklósné, Szőke Istvánné, Feke Józsefné, 
Dalmi Istvánné, Korom Bénjáminné, Nagy 
Józsefné, özv. Rácz Gáborné, Szigeti Sán­
dorné. Mike Istvánné, Papp Ferencnó, Szabó 
Józsefné. Kegyes Istvánná, id. Csobán Jst- 
vánnó, ifj. Csobán Istvánná, Boldog Sán­
dorné, Vilmányi Mihályné, Szatmári Mihálynó. 
Soltész Károlyné, özv. Pál Ferencnó, Har- 
sányi Imréné, Vértesi Andrásnó, Cseke 
Gáborné, Kis Imrénó, Mikó Józsefné, Kovács 
Ferencné, Csuka Lajosnó, Nagy Mihályné, 
Rácz Sámuelné, Major Mihályné, Botos 
Antalné, Kis Imréné, Nagy Sándorné, legifj. 
Ormós Józsefné, Kovács Jánosné, Salánki 
Mihályné, Mike Jánosné, Kozma Péterné, 
Takács Józsefné, Rácskai Bálintné, Bundi | 
Imréné, Szegedi Dánielné. :

Leányok: Ökrös Mariska, Szilágyi 1 
Esztike, Kovács Juliánná, Nagy Esztike, Gál 
Juliska, Körösi Katica, Teremi Erzsiké, 
Teremi Mariska. Dull Juliska, Bujdosó Er­
zsiké, Burai Erzsiké, Jóna Róza, Balogh 
Erzsiké, Nagy Erzsiké, Nagy Zsuzsika, Uj- 
faiusi Erzsiké, Faragó Esztike, Faragó Er­
zsiké, Busi Esztike, Balogh Juliska, \ eres 
Erzsiké, Szigeti Esztike, Szigeti Jujiska,
Kovács Erzsiké, Mogyorósi Juliska, Ökrös 
Esztike, Székely Zsuzsika, Dalmi Erzsiké, 
Korom Rózsika, Nagy Juliska, Rácz Mariska, 
Szigeti Zsuzsika, Szigeti Esztike, Mike 
Juliska, Papp Rózsika, Szegedi Erzsiké, 
Tóth Juliska, Tóth Zsuzsika, Boldogh ^ Er­
zsiké, Vilmányi Erzsiké, Kiss Juliska, Török 
Esztike, Polgári Juliska, Kovács Erzsiké,
Szathmári Margitka, Kovács Mariska, Szabó 
Juliska, Németi Katica, Birinyi nővérek,
Molnár nővérek, Labanc Mariska, Faragó
Erzsiké, Szálka Juliska, Seres Ilonba, Tóth 
Juliska, Tóth Erzsiké, Burai Mariska, Bo- 
tóki Zsuzsika, Nagy Erzsiké, Nagy Mariska, 
Kiss Rózsika, Kiss Margitka, Juhász Esz­
tike, Pongor Juliska, Luezi Esztike, Bakos 
Esztike, Vértesi Erzsiké, Tolvaj Juliska, 
Szőllősj Katica, Harsányi Juliska, Cseke Ju­
liska, Ökrös Mariska, Mikó Rózsika, Kiss 
Mariska, Bőr Margitka, Csuka Málika, Nagy 
Katica, Kovács Zsuzsika, Major Rózsika, 
Botos Mariska, Kiss nővérek, Erdei Katica, 
Kovács nővérek, Salánki Juliska, őry Ma­
riska, Kozma Esztike, Bácskai Juliska, 
Bundi Mariska, Kegyes Erzsiké, Kertész 
Margitka és Katica.

Léchmann, ember! mit csinál Ön?
ügy köhög, hogy alig ismerni rá, any- 

nyira sovány ős rosszul néz ki. Használta 
ön már a Fáy-féle valódi Sodenit? De em­
ber, hisz erre nem lehet felelnem, hisz any- 
nyit már tudhatna, hogy a légcső minden 
hurutjánál köhögés, rekedtség nyálkásodás és 
minden ilyen baj ellen legjobb a Fáy-féle 
valódi Sodeni ásványpasztilla. Próbálja meg, 
nekem nemcsak zsebemben van, hanem Író­
asztalomon és hálószobámban is; nem tud­
nék el lenni Fáy-féle valódi Sodeni nélkül. 
Doboza K. 1‘25-ért minden gyógytár, dro- 
gueria és ásványvizüzletben.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jóna 
drogueria.

Jiirek.
A „Debreozeu* flzericesztcaégo (,u kiadó­
hivatala Arany János-utea 2. (Hungária 
épületi, földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. léposő-foiyoBóján, Telefon 112 .. ..

— Vasárnapi iutentisr teletek. A
helybeli ref. templomokban ma vasárnap az 
istentiszteletek a következő sorrendben lesz­
nek megtartva: A nagytemplomban Könyves 
Tótb Kálmán lelkész, a Kistempiomban Já­
nosi Zoltán lelkész, a Kossu h-utcai temp­
lomban Szele György lelkész, az Ispotály­
templomban Szabó Zoltán segédlvlkósz, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertben Bán István szónior 
tart istentiszteletet. — Ma, vasárnap a róm. 
katb. templomban az istentiszteletek a kő-

vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor szent mise, 7 órakor szent mise, 8 óra­
kor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjú­
ság részére, 9 órakor az ünnepi nagyraisét 
Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel, utánna szent beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor 
szent mise. Délután 3 órakor lylánia, utánna 
rózsafüzér. — Az ágost. hitv. evang. temp­
lomban délelőtt 10 órakor Hudák János se- 
gédlelkósz végzi az istentiszteletet.

— L. Nagy Bálint arany lako­
dalma Debrecen város népszerű 
polgára, L. Nagy Bálint tegnap 
tartotta aranylakodalmát. Ez alka­
lomból a jubilláns vendégszerető 
házánál fogadta Weszprémy Zoltán 
főispánt, Kovács József polgármes­
tert, Vecsey Imre főjegyzőt, Márton 
Imrét Dicsőfi Józsefet, Sinka Sán­
dort és másokat. A vacsora alatt 
számos felköszöntő, aranylakodal­
mas párt éltető szónoklat hangzott 
el. A fc-'óp családias jellegű ünnep­
ségről csak a késő éjjeli órákban 
jöttek el a meghívott vendégek.

— As ipari tulajdonjog tudománya.
A közoktatási miniszter ur tudomásul vette 
dr. Kosa Zeigmond szabadalmi biró egyetemi 
magántanárrá történt habilitálását az ipari tu­
lajdon oltalmára vonatkozó jogok tanszékére 
Ezzel egy fontos, bár nagyon elhanyagolt 
jogterület lépett a gyakorlati tudományok 
sorába.

— Bulyovszkyné Szilágyi Lilla 
a Caokonai-körnek. Bulyovszkyné 
Szilágyi Lilla a hires magyar drá­
mai művésznő egyik leglelkesebb 
pártfogója a Csokonai-körnek. A 
debreceni színészet százados jubi­
leuma alkalmából 200 koronával 
belépett a kör alapitó tagjai közzé, 
azóta pedig alig múlt el óv, ^ hogy 
újabb adománnyal ne emlékezett 
volna meg a Csokonai-körről. Az 
idén is újra 50 koronát juttatott 
Komlóssy Arthur köri alelnök ke­
zéhez, amely összeget a választ­
mány Csokonai vonatkozású müvek 
beszerzésére fogja fordítani.

— Halálozás Csöglei Tóth Ilona fér­
jével csikszentimreí és csatószegi Györffy 
Aladárral, csöglei Tóth Irén férjével ippi és 
érkeserüi dr. Fráter Imrével mint gyermekek, 
özvegy Kovács Lajosné mint édesanya, özv. 
Kovács B. Gyulánó mint sógornő, G.yöiffy 
Iluska, Alika, Gyuluska, Fráter Iván, Bandi, 
Jenőke mint unokák, vecseházi Lehrer Gyula 
mint unokaöccse fájdalomtól eltelt szívvé 
jelentik, forrón szeretett áldott jó édesanyjuk, 
illetve leánya, sógornője, nagyanyjuk, nagy­
nénje özvegy csöglei Tóth Gyulánó született 
Kovács Mari folyó év január hó 25 én reg­
geli 5 órakor, életének 58-ik, özvegységének 
19-ik évében, rövid szenvedés után történt 
elhunytál Drága halottunk földi maradványa 
folyó hó 27-éu, délelőtt 10 és fél órakor, a 
ref. egyház szertartása szerint, Hatvan-u ca 
2. számú gyászháztól, a nagytemplomban 
tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai 
családi sírboltban örök nyugalomra tétetik. 
Debrecen, 1908 január 25. Béke hamvaira! 
A temetést Gebauer K, temetkezési intézete 
rendezi.

debreczen

A Csokonai-kör uj tagjai
A Csokonai-körbe újabban számos 
tag lépett be. Alapitó tagok lettek 
50—50 korona alapítványi összeg­
gel a debreceni Kereskedelmi csar­
nok és Bogdi Papp Mária úrnő. 
Rendes tagokul iratkoztak be: Gál 
Samu, Killer Ede, Bleyer Móric, 
Molnár Antal, Rácz Erzsébet, Vida 
Ilona, Schön Sándorné, Békés Emil, 
Fleisohrnann Sándor, Frigyest Jenő,

Nagy Farkas, dr. Lukács Béla, Ge­
bauer Károly, Hevesi Gyula, Farkas 
Andor, ifj. Vidder Samu urak es 
úrnők.

— Tolvaj pályaőr. A hosszupályii 
pályaudvaron álló teherkocsik egyikébe teg­
nap Loduczky Sándor pályaőr betört, azon 
szándékkal, hogy a beraktározott dohányból 
nehány csomót szerezzen magának. Az esti 
szürkületben feltörte az egyik kocsi ólommal 
lezárt ajtaját s az egyik bál dohányból 4 és 
fél kilót ellopott. Tette azonban nem sikerült, 
mert éppen munkája közben lepte meg Le- 
viczky György állomási tisztviselő. Leviozky 
kérdésére, az ellopott dohányt hirtelen a hóba 
dugta s mint aki semmit sem cselekedett 
tovább akart menni. A tisztviselő azonban 
csakhamar észrevette a lopást s rögtön le­
tartóztatta. Leduczky ellen rögtön megtették 
a feljelentést s az ügyészség meginditotta 
ellene az eljárást.

— A debreceni kir. bábaképesdé-
bon a nyári tanfolyam február hó 5-én kez­
dődik.

— Meglopóv ea. Bálint János he­
tes a Kossuth vendéglőben van szolgálatban. 
Összegyűjtött pénzecskéjét 7 kor. 20 fillért 
nyitott ládájában tartotta. Tegnap, amíg 
gazdája elküldte, valaki ellopta a hetes pénzét 
Senkire sem gyanakszik s igy ismeretien 
tettes ellen tette meg a feljelentést a rend­
őrségen.

— Öngyilkos ceelódleány. Teg­
nap reggel Csonka Juliánná cseléd­
leány a Magos-utca 5. számú ház­
ban marólúgot ivott. Súlyos belső 
sérüléseivel a mentők a közkór- 

I házba szállították.
— A tyúkok réme. Nagy János 

Homok-utcza 100. szám alatt lakó gazdál­
kodó már régebben észrevette, hogy tyúkjait 
rendszeresen lopkodják. Ma aztán lesbe állott 
s megtudta, hogy a tyuktolvaj Szántó Juli­
anna cselódleány. Utóbbi összesen 14 tyúkot 
lopott el gazdájától s azokat eladta. Nagy 
János megtette feljelentését, a rendőrség 
pedig meginditotta az eljárást.

— Tolvaj cseléd. Kovács Dániel 
hajduhadházi cseléd csúful visszaélt gazdája, 
Cs. Tóth Sándor tóglási gazdálkodó bizalmá­
val. Kovács ugyanis egy egész csomó külön­
féle termény árut lopott el gazdája kamarái­
ból s azokat értékesítve, a pénzt elmulatta. 
A csendőrség a tolvaj cselédet átadta a deb­
receni ügyészségnek.

— A Debreceni Dalegylet dalestélye
február 6-án a Bikában lesz.

— Szobatűz. Tegnap este Ungváry 
József, Piac utca 30, számú lakásán ismeret­
len okból kifolyólag, nz egyik szobában tűz 
ütött. ki. A tüzoll k kivonulása folytán a tűz 
csakhamar lokaiizáltatott, úgy hogy a kár 
igen jelentéktelen.

— Parcellán—Üveg. Hiittl Tivadar,
Budapest, V., Dorottya-utca 14., cs. és kir. 
udv. szállító, porcellángyáros legújabb képes 
árjegyzékét kívánatra ingyen es bórmentve 
küldi. Bel- és külföldi percellán, üveg és 
angol fayeuceok. Legnagyobb választék ét­
kező-, kávés , tehás és mosdókészletekben, 
valamint használati és dísztárgyakban. Teljes 
kelengyék. Saját porceilángyár Budapesten. 
Olcsó árak.

— Az Iparoskor bálja február 2-án
lesz a Bikában.

— A Royal nagykávéház előkelő
családok és társaságok legkellemesebb talál- 

j kozó heiya Buffet nagy választékban. Min- 
! dennup elsőrangú zene. Tisztelettel Hauer 
i Bertalan"

1908 janu&r 26

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2.
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„ hatásai haiha|tó-U#r. ■agblthat«
Kallamaiaa t|||r66t|t g, lnyha.

közérzésünk a legtöbb esetben 
azért rossz, mert emésztő szerve- 

f. . „ a gyomor-, máj-, és bél-rendszer 
'"fi’liöriésüket nem végezhetik rendesen. Hogy 
e“Sn bíntalmakat'fájdalom.nélküll és biz 
. An elkerülhessük, használjuk a kipróbált es 
oiwsokáltal előszeretettel ajánlott világhírű

szülőket
aSCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalom­
mal, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük-

i, A SCOTT-fcle Emulsió
feltűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a

gyermeket, erősíti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógy tárban.

Az Emulsio 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét - s 
halászt kér­
jük f i g y c- 
lembe venni.

Távirat és telefon.
Nemzeti követelések.

Budapest, január 25. A képvise­
lőház folyosóján ma d. e. Andrássy 
Gyula gróf több függetlenségi kép­
viselővel beszélgetett, — miközben 
szóba kerültek a nemzeti követelé- 
sek. A függetlenségi képviselők 
azon nézetüknek adtak kifejezést, 
hogy ha a király teljesítené a nem­
zeti követeléseket, azon esetben a 
házszabály revíziót könnyen keresz­
tül lehetne vinni, mire a belügymi- 
niszter azt válaszolta, hogy a király 
teljesíteni fogja a nemzeti követe­
léseket.

A portugál forrongás.
Lisszabon, január 25. Újabb letartózta­

tások nem történtek. A kormány meg van 
győződve, hogy a rend és nyugalom bizto­
sítva van. Egyes csoportok meg akarták 
zavarni a rendet, hogy a kormánynak kelle­
metlenséget okozzanak és megakadályozzák 
a választási kollégiumok egybehivásában. A 
város külső képe rendes. A váltóárfolyam 
javult.

Elhunyt államtitkár.
Budapest, január 25. Géresy 

Balogh Vilmos földmivelésügyi ál­
lamtitkár ma 57 éves korában elhunyt.

Krivány János gyilkos.
Arad, január 25. Csak nem ré­

giben szabadult ki a börtönből 
Krivány János, a volt aradi adó­
pénztárnok, akit sikkasztás miatt 
ítélt volt el az aradi törvényszék s 
most újra a büntető törvénykönyvbe 
ütköző cselekményt követett el Kri­
vány, aki a feleségét Világos mel­
lett levő villájukban 4 revolver- 
lövéssel lelőtte. Krivány a gyilkosság 
után megszökött. Az aradi ügyész­
ség országosan körözteti.

Kisiklott teherkocsik.
Budapest, jan. 25. Petrozsény mellett 

egy tehervonat kisiklott, minek következté­
ben 17 teherkocsi megrongálódott. Ember­
életben nem esett kár.

Meggyilkolt katonatiszt.
Berlin, január 25 Tangerből je­

lentik a Vose. Ztg -nak, hogy ott 
elterjedt hírek szerint Kabátban 
meggyilkoltak egy francia tisztet. : 
A hir Tangerben nagy nyugtalan­
ságot keltett.

A spanyol parlamentből.
Madrid, január 25. Az igazságügy-mi­

niszter a szenátusban iörvónyjavaslatot olva­
sott fel anarchisztikus merényletek ellen. A 
javaslat értelmében a kormány felhatalma­
zást nyerne, hogy az anarchisztikus klubo­
kat és gyüléshelyisógeket bezárja, az anar­
chisztikus tanok hirdetőit pedig kiutasítsa az 
országból.

Agyonlőtte a felesége helyett.
Újvidék, január 25. Rémes téve­

désnek esett áldozatául ma Otrubek 
Ferencné, egy újvidéki malomigaz­
gató felesége, akit elnézés folytán 
egy Richter Ferenc nevű órás agyon­
lőtt. Richter ugyanis, aki a felesé­
gétől válik, tegnap megleste a fele- 

! ségét azzal a szándékkal, hogy 
! agyonlövi. Richterné egy ékszer- 
■ üzletbe ment be s Richter azt 
1 a pillanatot leste, mikor az asszony 
í kijön az üzletből Felesége előtt i azonban Gruberné jött ki az üzlet­

ből, akit Richter izgatottságában 
I nejének nézett és agyonlőtte. A gyil- j kost nyomban letartóztatták.

A Széchényi—Vanderbilt nász.
I London, január 15 New-yorkból jelen­

ük ■ A Vanderbilt-palotában még egyser meg­
tartották Vanderbilt Gladys és gróf Széchenyi 
László esküvőjének a főpróbáját. Grot 

1 Széchenyi ós neie és Mr. Lavelle voltak je­

DEBRECZEN

len a próbán. Az elfogadótermben hatalmas 
orgonát állítottak fel. Az esküvőre meghívott 
300 vendég közül az azt közvetlenül követő 
lunchre csak százat hívtak meg. A vendégek 
névsorában szerepel Hengelmüller báró 
osztrák-magyar nagykövet és a nagykövetség 
egész személyzete.

I
AltDRÉlffl

SEC
qAraI

összetétele ós a felhasznált borok gondos 
megválogatása eredményezi általánosan el­

ismert kitűnő minőségét.
Kapható minden elsőrangú fflszerkereskedós-

ben, kávéházban és vendéglőben.

A Debreceni Első Takarékpénztár
a múlt évben.

380 millió korona forgalom.
— január 26.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
1907. évi eredménye, az év folya­
mán lebonyolított nagyobb méretű 
tőkeemelés kapcsán teljesen meg­
felel ezen nagy műim és ;• vidéki 
intézetek között első helyet • foglaló 
intézethez fűzött várakozásoknak^ E 
takarékpénztár, mint a Tiszavidóki 
hitelszövetkezetek kötelékének köz­
pontja, a szövetkezeti es me fejlesz­
tésének is tekintélyes tényezője s 
önérzettel hivatkozhat arra, hogy 
sohasem volt eszköze azon kizsák­
mányolási politikának, amely külö­
nösen a múlt év ideg> s kamatláb 
változásai ós nyomasztó pénzdrága­
sága mellett a központi nagy ban­
koknál ép úgy, mint a vidéki in­
tézetek nagyobb részénél érvénye­
sült. Ennek dacára most is kedve­
zően fejlődött üzleti.. eredményekre 
mutathat vissza. Üvz forgalma a 
múlt évi 347 millió koronáról 380 
millió koronára emelkedett.^ Betét- 
állománya a rendkívül érezhetővé vált 
verseny dacéra eu.elkedett és 18 mil­
lió koronát tesz ki; leszámítolt vál­
tóinak összege 45 697,000 korona, ál­
lománya pedig 15 millió koronára 
rúg. Igen tekintélyes emelkedést 
mutat fel az értékpapír állománya, 
mely 5 526,000 korona és a folyó-

Menyasszonyi és esküvői selyem
Wuz és riiluilífu mindi» n Ineuiabb fekete, fehér ós színesárban, mindig a legújabb fekete, fehér ós színes 

5RG-SELYEM“ 75 krtol 11 fit 35 krig inként. Bórm. már el vámolva ház­
hoz szállítva. Minta postafordultával.

'libákra, minden árban, minden
'HRNNKBE

pgg" Az 1908 as nagy divat TU
a du se ss me s sál iné továbbá ajánlom: 
Rádium, Lonisicume. Taftsifon. duscsse, Crépe 
de Chine, Eolienne, Voile, mirtus-selyem, 
damaszt, brokát, gare, Moire, Schott, Chine, 
Pékin stb. Megrendelések bármely nyelven 
intézundők Seiden Fabrik HENNEBERG 
ZÜRICH, a német császárné udv, szállítója,
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számla üzlet, mely 8.933,000 koroná­
val van igénybe véve, a jelzálog- 
üzlet a múlt év rendkívül kedvezőt­
len konjukturái mellett némi apa­
dást mutat és összesen 11 millió 
koronával szerepel a mérlegben. A 
passiv üzletágakban a 
tolás és bank-előlegek 9.400,000 ko­
ronát, a kibocsátott záloglevelek 
1.000,000 korooa s az átruházott köl­
csönök 3iy2 millió koronát tesznek ki. 
Ezen 62 éves múlttal biró pénzin­
tézet a legközelebbi 3 ev kibocsá­
tásai által alaptőkéjét 3 millió koro­
nára, tartalékait pedig 7 millió koro­
nára fejlesztette, mely nagy hord­
erejű tény folytán jövőben ^ kifej­
tendő közgazdasági hivatásának 
betöltéséhez igen jelentékeny erő­
forráshoz jutott. Múlt évi tiszta 
haszoneredménye az 1906. évi 
536,868 koronával szemben 774,182 
korona, áthozattal 832,782 korona 43 
tillér, melyből a tartalék dotálása es 
alapszabáiyszerü jutalékok levonása 
után az igazgatóság a múlt évi 110 
koronával szemben a február 23 án 
tartandó közgyűlésnek 115 korona 
osztalék megállapítását javasolja.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— január 25. —
Budapesti gabonatősede.

A készáruüzlet, ma teljesen üzlettelnül
folyt le. ......Rozs, zab, tengeriben sem volt üzlet.

A határidöüxlet.
A határidőüzlet kezdetben tartott volt, 

az üzlet folyamán azonban a készárupiac tel­
jes üzlettelenségére, valamint realizálásokra 
elgyengült.

Az árak 50 kilogrammonként
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Zab áprilisra .
Zab októberre .
Tengeri májusra

1273 1264—1263 
1284 1275-1277 
1091 1076-1077 
931 923-927

826
707

823-824
701-702

NTILT-TfiR.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

QÍermvallo\
Vasas Kina-bora

A béoai 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J. Serravalló-nal
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban */» lit. ü. 2 kor. 60 till. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 till.

debreczen

brázay sósborszesz

FOGKRÉM A LEGJOBBJA]

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

-- ős felfrisitő szert — —

Erisiti a tsstet, diiaiiiígskst.
Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető iüzotet 
ingyen és bérmentve küld Bauer es 

Ts a, Berlin SW. 48. 1^65

Több millió korona
«30, 30, 40, 60, ©6 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada- 
tik Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósítható». - Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Hartsteii-Bukiizkt
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám. i3a3

Csak 
SICULIA 
névvel ellá­
tott üvegek 

valódiak. SICULIA!
A legjobb 
gyógy- is

llditőviz.

A. 3VL6lnAsi forr&av-iz,

A gyomor­
égést

azonnal
meg­

szünteti.

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy- 
gerjesztő.

-%íoiT«>

A gége, to­
rok, tüdő 
gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölülmul- 
hatatlan.

Drága a hús! 
Olcsó a hal!
A szegényebb néposztály jó élelme­
zését elősegítendő, az „ADRIA Hal­
konzerv és Halfüstölőgyár egy 
ko csirako inány halpaprikás­
nak és kirántásra kiválóan al­
kalmas, nagyon finom husu

tengeri halat
bocsájt saját árban a fo­
gyasztó közönség rendelkezésére, 
melynek ára szakszerűen meg­
tisztítva kilónként 50 fillér.
A halak 30—60 dkgmosak s csakis

Császárfürdő Budapesten. ^élfŐn éS kedden

Magyarországi főraktár:
bós i Brázay Kálmán Bpest,

«v.nyu- I Jóiscf-körut 37. Telefon 59-46.

királya.

Kapható 
minden 

gyógytár- 
drogeria és 
füszerkcrcs- 
kedésbcn.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizü gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- es 
márvány fürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen ős bérmentve küld 
1322 Az Igazgatóság.

vagyis e hó 27. es 28-an lesznek 
az „ADRIA“ halkonzerv és halfüs­
tölőgyár gyártelepén és a hal­
piacon levő halcsarnokban Simonfiy- 

utcán árusítva. 1321

ff
_k: e s z t y -Q. k: o 
Icézi táBlcák: 
tárcák: o o o 
övék o o o o

legnagyobb választékban
Nagy András

Kistemplombazár.
8

DEBREGZE
ciiml pulitilai napllapbai. — KiaEivatal: Amy Jims

Ül

,-utcza 2.
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Ha penzkölcsonre 
van szüksége forduljon!

klar Andor i-e «—■■o m
hj o1 Fi n* í

3 p*
1/1 F* P
IV vi 5.

g- Í5
o ■

bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

ff v0gydsze^

Delphin ivóviz-szürök raktára.

Hygenikus szempont­
ból is ez élserü a

gőz-más
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó - gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstína Lajös Äske.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Naponta friss SZIMON-féle

Szultán-keverék 5! 
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5 —, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú K" 4 —, 4. számú K. 3 20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
üzletek : Váci-körút 60., Teréz-körút 23.

Ilii

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

ALAPITTATOTT: 1876 U n.

^3

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang 
, v szerek és zongorák javiongora és hang- j^át gs hangolását, úgy-1 

Szer készítő. szintén gramofon és fo
DEBRECEN. n°eráf iavitástl

‘V* ‘V* Nem talál sehol .*.*• *V* *.
oly "vröi.l«B52.télrot őszi éB t Ali

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN,
SS ' Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. 66

778

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár. 
Debreczen, Füvészkert-utoa ©. sz. -----—

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmCves műhelyünk mellett aj Injuk • mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dotoozgy ágiinkat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrészati és gyógyseerészt-tj 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. F>1 ?

Átéli alkalomra
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol, belföldi rum 
és tisztán kezelt borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi, Magyar 
asszu Magyarádi stb. — Dús választék színházi es csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives párt- 
o o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o 865

Szepessy Dezső és Társa
Kossuth --uu l7.Szinházzalszemben.
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Köhögés, rekedtseg es einymK««uua0 
ellen gyors és biztos hatásunk

Egger mellpasztilái
___ j*' 1, An lritíinnaz étvágyat nem rontják és kitűnő 

I Ízűek. —'Doboza 1 és 2 korona. Proba- 
WB doboz 50 filer. Fő- és szét küldési rak- ipmjhbwmi 

táv Nádor“ gyógyszertár Budapest., .„„.ipas.-.tilla-
Megtvjt ez az át- Ví' ^apí o(irut' 17. 'Kapható Debreezen- csakhamar meggye- k”°*' k6hogé- ben Balázsodon. L feováeh Nándor »1..«' 
Koerián Dezső Mihálovits Jenő, Muraköz. Uxz o, Ra ísx, 
dr. Rotschnek V. Emil Mantliner Altrcd Tóth Bein ______

osERS és btueri Tűzifa eladás.
kizárólagos motorgyár 

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 18 
BECS, XX. Dresdnerstrasse 81—88 a

Szivógáz-Mótorok
A jelen kor legolcsóbb üzeme 2—3 
fillér üzemköltség óra-lóerőnként. 
Az utóbbi időben többek között a 

következő gépeket szállítottuk. 
Takács Imre ur malmába, Pásztó 60. HP. 
Fleischer Bertalan ur malmába Less 5U Hl. 
Stenger Vilmos malmába Nagy-Topolovecz. 
A Trappista rend csokoládé és likőr- 
gyára, Reichenburg, 30 H. Kedvező 
fizetési feltételek. Költségvetés 

árjegyzék ingyen. 
Benzinmotorok Benzinlokomobilok

es

A székelyhídi uradalomnál 1906 —7. vá­
gású elsőrendű cserhasáb tűzifa xvagononként 
(L00 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkcresz- 
uri állomástól Bibardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50-74, Karczagig 53'74, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyó-Ujfaluig 
40-74, Bárándig 47'74, Cséffáig 4274, N- 
Szalontáig 45-74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53-74, B. Csabáig 58-74, Horgosig 85'74, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 10274, Erselindig 
17-74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
29-74, Vámos-Pércsig 29"74, Hajduhadbáz 
39-74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47'74, 
Nyíregyháza 47"74

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

TÓTH GYULA
Debreezen, Piacz-utcza 20.

Budweisei éa honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multiplieator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gópmangorlók és facsarók gumiul 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. —

Budai KIRÁLY keserüviz
elsőrangú hashajtó;

kapható mindon luszerkereskodésben. Rendelő- 
1 seknek eleget tesz az

------  Brzsébet-sósfflrdő forrása
Budapest—KeleniÖld Telefon 40-84.

Női bajok, B5&,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

— honi használatra az-------

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható' drogériákban, 
gyógyszertárakban és i nagyobb füszeikereske- 
o o' o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzíébet-sosürdö Igazgatósága
Budapest - Kelenföld. Telefon 40-84.

Sérvben szenvedők!
, - - í' : ''

, 1 i itSiL-■.. Fi 
, • ■ Mm• ■■ '":;m
íí .' -Xj * W*

ll

Mm

K elet i-féle
cs. és kir. szabadal­
mazott pneumatikus 
gummi pelottával el 
látott sérvkötők a leg­
nagyobb orvosi tekin­
télyek véleménye sze 
rint a legjobbak 
a maguk nemében 
Alkalmas szerkezetük 
folytán a legnagyobb 
és legrégibb sérveket 
biztosan visszatartják 
Árak: Egyoldalú 12 
kor. Kétoldalú 24 kor

Lágyéksérvkötők egyszerű, de tar 
tós minőség. Egyoldalú 6, 8 és 10 
kor. Kétoldalú 12, 16 és 20 kor 
Köldöksérvkötők, haskötők lógó has 

gyomor vagy vesebaj ellen.
TT'l üörcsér-harisnyák T

UJ i varrat nélkül.
Valamint a betegápoláshoz és beteg 
kényelemhez szükséges összes ké 
szülékeket a legjobb kivitelben 
eredeti gyári árak mellett szálli

keleti J.
orvos-sebészi műszer-, kötszergyáros

T3« 4 „**«*.+ IV. Koronaherczeg-utca
JíVLCLSipBS v,i 17. szám. — Képes á 

jegyzék ingyen és bérmentve.

__ Templomi és egyé"b"b dísztárgy ak
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép es bicikli r ^ 

Kirakat állványok stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizalasa.

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreezen, Piac-utca 43. sj
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peatesaao I uuái8Ei»víse»*fll
érd«kéb«»

tolrfleeeen kltaróUf JLEOPOl^Sí «YB1LA hirdeti«! Irodája dltol ©
BadapML, Erseikeukörut il.

tOO eapHr 
bltéH>e|se kárfttoteli >

ARVEIS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
KAr-Jen határozottam

Garvens-szivattyut
fíarvens - művek, WI JE IN XLX/S. 
f-avaiezáa magyarul és némát ÜL Árjegyzék Ingyen és béreentve.

Tyúkszemet, bflrkeményedést
ni .................azonni eltávolít a Káinér-fóle

TYDESZEHH&LÁL
ára 70 fillér.

—•—
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

BBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. t K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
kfUISÍlV“ «egyénét] és koz 

„lUluinUu metlkal laboratórium.
BTŐR, BAROSS. U T. J

Csemege-kootervek
BARTA-tU. erdei nSmSlcebefStUk, 
izek, szörpök, gomba-, W éa főzelék- 

konzsrveket, nemes borevicskik 
— logkilönőbb minőségben exillil —

előkelőbb nkaaereeeb biiftUUiivel !• a

Felkai Konzervgyár, Barta József [1
retke (aeeaenHtfe). — Series tfj«|T>ektl I

BÉLHURUT
(haamenőa), flomergőrca legjobb gyógy- 
sisrs a BARTA-féle fekete Áfonya« 
gyógykor, kapható gyógyszerészek- 
osL fc üveget 6 k-ért bermentve szállít

TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTTAGTTALANSAO, IDEGESSÉ« 
\cj6gylUsira a leghaUaosabb készítmény a KRIECRER-fóle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izO. érésit, liszhlja a sért 

(Kis Öreg éra 820 kor. Nagy Öreg 6 kor. Kaphalé gyógytárakb 
[Poslén küldiI KORON A.GVÓŰV8ZERTÍB Bedapeat, Kálrla-I

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budsoest, tV., KOzpontl Városház. (KAroly-hfimt).

ro— i an wreCTMaiBsgKaaaftiiaii^^
fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. flÁÉZI-61 3D.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitásokr aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

tosonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
aoró Ovegfestményekkel. Portellánba égetett fényképek sir- 
khvekre stb. Miről kflldlek ingyen és bérmenlve árjegyzéket?

Doboza 2 kor
Postai szett ints .Fehér Galamb* oyúoyszcrtar

BUDAPEST. HUN8ÁRIA KÖBUT 93 

jjartjsIónwdjngyéqyterbBi^droflfltíbeá

^^^Megíep^atadói^

FICHTENIM
a legkiválóbb, szabad almllag vMett ezer, mely mindenfajta fét> 
eret a lakáiban ép egy, mlel mindennemű hernjrót, \\ 
6a levélcecüt és egyéb kert» éa véleményben kártékony pj|

bábát éa azok petéit neonnal meg* II.
Legmegbízhatóbb védóaser Hnnjog én derAae ellem.
H aszni) Ali uUsátAa «Mfinl telő eljárás melleti biztosi Íjuk 

e feltétlen eredményi

Veiórkó pvleeldb MagyeronnUff réwérei

DIAMANT és VADAS
Budepest, VII., Oam]anleh-n. 38. — Telefon 21-81

rvifc.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
________ r' Ä

BOGDANY
Moseje paratlan!

. í äS fi Wi
Vásároljunk osztály- 

- sorsjegyet cs&idJáfr

BOGDANY-|p
fővárosi sdrsjegyírőda>r.rt^n3j;
BUDAPEST. KÁROLY • KÖRÜT 20,

Ihr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁIA
8 nap alatt Mztasae lat
r= Tégelye K 1*20 =*

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17.

„Tellett-UtUole" Ingyen.

Ha fáj a feje^Ő“n»aT
Beretvás - M I G R A IN- pasztillát,

mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
l dobni I kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

BERETVÁS TAMÁS "« KISPEST. 2“í

PARIS
Szállodás: Simon Pél 

I Butfapesl, VI.,Vácsl-h8rut 28. tzx.

Főrak­
tár résznél

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

feljebb, klazclg&iát • 
Imi együtt. Fürdők, j 

L Villám
I 100 szoba 2-20 K lói l 
I gal éa nllanyvilágltássa!

«Ueoins kávéház, étterem. Villamos vasúti"! 
I megállóhely ez óeszes pályaudvarok 6* J 

halók feli.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? I||p.KOVÁCS J
QÜIiHIÍ" KaSZÍnO-BtÍBFUiefceSl Ihemopatiat rendelő-intézete

.  ________ Ü IdQlt betegeégekbee
VI., ANDRÄS8Y-UT 39. 82. a eze»«edík uieir.

Elsőrendű konyhai Haponta Tene-eetélylJ|Badape8t,yáczi-k8rnt 18. bz.

I elsőraaguak é 
világon el Vannak terjedve.

ElsB és legnagyobb ; -j 
Imofukár ellen védfl részu.-társ./l

Február hóban
nyitja meg

SSzépe Lajo
női divat, vászon és rövidáru üzletét

Kossuth-u. 6. sz. alatt.

1296
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D □ Apró hirdetések előre fizetendők. D D

-

m\ pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
OOO beküldetik, e o o

m
Ik

Jó karban levő különféle használt bú­
torok eladók. Arany János-utca 2. szára. II. 
emelet, ajtó 7.

igen
1317

ezögazdasági Bank
mint szö-vetlcezet-
DEBRECZEN, Piac-u. 38. ez. (főposta mellett).

___ vizsgára teljes sikerrel,
gyors an előkészítek. Cím a t iadóban.

Eladó nyaraló és nyaralónak va'ó szőlő 
a nagyerdei körúton.

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagv gimnáziumi tanulok tu in ta­
tát elvállalja. Kitűnő eredményről telel. Outi 
a kiadóhiva'alban.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet 
trafik és italmérési engedélyijei úgy üzleti, 
mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lók. 1290.

50—90 /„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert- 
Otca 14. sz. alatt Mielőtt kaiaeeonyi bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimatby könjvkeieskiresi-edéeét 
Füvész.kcit-u. 14. Disz művek, rigfnyek, ifjúsági 
könyvek, diszkóiét ü zsoltáruk, Kévés-, a(„mlJ“> 
Szász, Dobos, Hock imaköi yvek, zeneműn k, 
szakácskönyvek ; Érnék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom megy., fiai cia lévé pspirok, családi 
dobozok, képt alapok, olaj equurel éa víz festék 
dotiozok, festővésznok, euseiek,asztali teniatariók, 
tsebkések, zs. bm nők, egészségi szivarhshuve- 
íyek, begediifelszeielések, kaiáesonylbdi-zck s 
még sok fel nem somit ajándéktálgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árloszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

3—4 szobás lakás Szappanos-utca 16. sz. 
alatt kiadó. Értekezbeini ugyanott.

Földvári L.
Telefon 168.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és vál­
lalat. Gvárt és árusít mindenféle villamos 
felszerelési cikkeket, gyógyászati, rhisikni 
műszereket és bármilyen legkomplikáltabb 

készülékeket rajz szerint.

Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
egek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eség szakácsnőnek vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj ellogi d noda- 
stolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szólás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyeimektelen házaspár. 
8üigős értesilésl Cim a kiadóban. 1263

50 kataeztrális hold föld a Nagyelepen 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Timár-utca 24.

Kanári madarak finom változatos hang- 
- futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé- 
•terfia-utca 26.

Nagy jövedelmű sütöde két nagy ke­
mencével azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

fedezet mellett. ■HB
Debreezcn 1908 január hó.

A-üb g-atósál g--

ÍECÍHURUIREKEDBít K0H0CE5 

fbrakör

joniw

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskcndőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden iüszer-kercskedés- 
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531
Min
Stella vegyészeti-

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne­

felejts* utca 39.

1908 január 26.

Donop ss Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

© o •

•«- Óriási szőnyegraktár. -*m
Függönyök,ágy-és
asztalterítők, lino­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

1267

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részén, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgák
Yillágttóteslek, csillárok és szerelvények áss választéka.

Telefon szám: 568. 1068

farsangi Ínyre!
Csipke 

J5£ ru-lx&k ^55

Filet tüli- és Csipke szövetek ruha- 
bevonásra és blúzokra CHINE GÁ­
ZOK, MADEIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpönyegek, Legyezők
nagy választékban kaphatok

Bosznay J. és Társa
divatáruházában 

Debreczen, Kossuth u. 5.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre §
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

László Zsígmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben éa vidéken : ■ ——

Állatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat-

állomáuyok rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti- 
k&i oper&tiokat. *. ™

Debrecen, Csapó-u. 80.
Telefon 558. »iám.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


